



ИШИМСКАЯ Правда

www.ishimpravda.ru
vk.com/ishimnews
t.me/ishimpravda
ok.ru/profile/580324974378

6+

№ 102 (18605)
ВТОРНИК
23 декабря
2025 года
Общественно-
политическая газета.
Основана в марте 1918 года.
Выходит во вторник и пятницу.
Цена свободная.

По зову сердца

отправилась в зону специальной военной операции наша землячка Любовь Демина.

Медсестра с 30-летним стажем, она понимала, что ее большой опыт будет там востребован. В декабре 2023 года подписала контракт, а 24 января 2024 года уехала на СВО.

— Наши мальчики идут защищать Родину, а мы должны им помогать, спасать, поддерживать, как можем, — просто объясняет свои мотивы Любовь Геннадьевна.

В медицинском мужском коллективе она была единственной женщиной. Полк находился в тылу, сначала в районе Луганска, с перемещением боевых действий перебазировалась в сторону Донецка. Они были закреплены за батальоном из 170 человек. Помощь бойцам оказывали круглосуточно, без выходных — и хирургическую, и терапевтическую, ведь война не отменяет других болезней.

Любовь Геннадьевна признается: боевые действия чувствуются и в тылу — прилетают дроны, снаряды. Было страшно, но она знала, куда и зачем шла, и ежедневно продолжала выполнять поставленные задачи — лечить и спасать бойцов.

— Я со школьной скамьи хотела быть медиком, по-



Любовь Демина выбрала благородную профессию — помогать людям, спасать жизни и здоровье. С этой же миссией отправилась и в зону СВО. //Фото Василия БАРАНОВА.

могать людям. Обширный опыт получила в разных отделениях нашей больницы — в реанимации, хирургии. На СВО уходила из ишимского отделения Московского нефросовета (отделение гемодиализа), сюда же и вернулась. Продлила бы

контракт еще, но по возрасту уже не проходила. Рада, что все же смогла внести свой вклад, — говорит она. Семья провожала со слезами, а встретила с облегчением и гордостью. 16 декабря глава Ишима Федор Шишкун вручил

Любови Деминой медаль «Участнику специальной военной операции».

К сожалению, не все герои смогли вернуться и обнять своих родных. Ордена Мужества посмертно удостоены наши земляки Владимир Иванович Палей,

Дмитрий Юрьевич Данилин, Сергей Александрович Текирев, Николай Сергеевич Музалев, Сергей Яковлевич Моисеев, Павел Николаевич Антонов и Вячеслав Александрович Касаткин. Награды переданы членам семей участников СВО.

— Ваши родные — лучшие сыны России, настоящие герои, в трудный час вставшие на защиту рубежей своей страны. Земляки всегда будут помнить их имена, — обратился к семьям защитников Федор Шишкун.

Марина СЕРГЕЕВА.

ПО ОБЛАСТИ

Обновление автопарка

Начинается масштабная поставка коммунальной техники в города и села Тюменской области. Она связана с заключением концессионных соглашений по водоснабжению и водоотведению.

Хорошей новостью на своих страницах в социальных сетях поделился губернатор Александр Моор. Всего будет направлено 84 единицы автотранспорта: тракторы, передвижные мастерские, экскаваторы-погрузчики, илососы, грузо-пассажирские «Газели» для перевозки персонала и ремонтных материалов и другая спецтехника. Первые 38 машин уже проходят регистрацию и готовы к отправке.



— Обновление автомобильного парка в муниципалитетах идет в соответствии с заключенными концессионными соглашениями. Наш частный партнер «Росводоканал Тюмень» обеспечивает транспортом новые подразделения. В середи-

не декабря специалисты предприятия приступили к обслуживанию сетей водоснабжения и водоотведения в 16 городах и округах региона, — сообщил губернатор.

Информационный центр правительства Тюменской области.

Отправлены на службу

Завершилась осенняя призывная кампания. Об ее итогах рассказал военный комиссар по г. Ишиму, Ишимскому и Абатскому районам Владимир Лютов.

С подведомственной территории для прохождения срочной службы в рядах Вооруженных сил РФ призвано более 150 человек. Это ежегодный плановый показатель.

— Впервые для оповещения призывников наравне с бумажными применялись электронные повестки, — сообщил военком. — Эта система показала свою работоспособность и будет развиваться в дальнейшем.

Военкомат продолжает принимать от выпускников документы и формировать личные дела для поступления в вузы и ссузы Министерства обороны РФ в 2026 году. Проводится информационная кампания в школах, ребятам и их родителям подробно рассказывают о поступлении и гарантиях.

— В военных вузах студенты находятся на полном гособеспечении: обучение, питание, проживание, форма бесплатные, стипендия выше, чем в гражданских учебных заведениях. По окончании обучения гарантировано трудоустройство, высокая

зарплата, обеспечение служебным жильем, достойная пенсия, — рассказал Владимир Лютов. — Подача документов не обязывает выпускников обязательно поступать в военные учебные заведения — можно рассматривать этот вариант как план Б на случай, если не удастся поступить в другой вуз. И возможно, этот выбор будет судьбоносным.

Также в военкоматах идет набор граждан в мобилизационный людской резерв. Как подчеркнул военный комиссар, резервисты привлекаются исключительно для решения задач на территории своего региона. Заключить контракт могут мужчины в возрасте до 52 лет. По его условиям они совмещают основную гражданскую работу с военными сборами (в Тюменской области они проходят на озере Андреевском).

При этом во время сборов Министерство обороны выплачивает резервистам среднемесячный заработок военнослужащего — около 40 тыс. рублей, а в остальное время — ежемесячную выплату — 5 тыс. рублей. Работодателю Минобороны компенсирует затраты на время сборов, а за резервистом сохраняется его рабочее место.

Марина СЕРГЕЕВА.

Несмотря на трудности, идем вперед

По традиции в конце года мы стремимся оценить, что сделано, и наметить планы.

О жизни и достижениях муниципалитета в 2025 году рассказал на встречах с ветеранами и общественниками глава Ишима Федор Шишкун.

Год испытаний

И этот год стал для ишимцев годом испытаний – прежде всего, стихией. Нынешний паводок по отметкам не дотянул ни до рекордного 2024-го, ни до показателей 2017-го, однако занял в этом рейтинге третье место. В течение всего года велись работы: зимой и весной – по информированию населения, наращиванию и укреплению земляных насыпей в местах, где существовал риск подтопления, летом и осенью – по ликвидации последствий паводка. Благодаря комплексу мероприятий натиск большой воды в этом году удалось сдержать. Пострадали только садоводческие общества на правом берегу Ишима. Как всегда, противостояли стихии всем миром.

Так же, как и помогали участникам специальной военной операции. Ежедневно волонтеры, коллектизы предприятий и учреждений, неравнодушные граждане собирают гуманитарную помощь, многое делают своими руками – шьют одежду и амуницию, плетут маскировочные сети, вяжут теплые вещи, делают окопные свечи и другое. Коробки писем с пожеланиями победы и скорейшего возвращения домой шлют солдатам дети. Много сил отдают ишимцы этому правому делу, но настрой сохраняется единый – помогать до победы.

Покупают Ишимское

За 11 месяцев 2025 года в Ишиме реализовано 24 инвестиционных проекта, вложено свыше 260 млн рублей инвестиций, создано 194 рабочих места. Открылись новые медицинские центры: центр МРТ-диагностики «Мирамед», стоматология ООО «С-Дент», медцентр ООО «Шарани-мед».

Продукция ишимских предприятий востребована не только в нашей стране, но и за рубежом. АО «Ишимский механический завод» экспортирует запасные части к подвижному составу в Белоруссию и Казахстан. ООО «Ишимский комбинат хлебопродуктов» отправляет производимую



Предприятия работают, дети растут – город развивается. //Фото Василия БАРАНОВА.

продукцию (муку, комбикорма) в Казахстан. Кондитерские изделия ООО ПК «Слада» покупают во многих странах СНГ и в Китае, с начала года на экспорт реализовано свыше 294 тыс. тонн продукции. ООО «Индорс» поставляет межкомнатные двери в Казахстан, Армению, Узбекистан, Таджикистан. Овощные сетки ООО «Флекспром» востребованы в Узбекистане и Армении.

Туризм также содействует экономическому развитию территории. С каждым годом все больше гостей приезжает в наш город, в первую очередь – на родину автора Конька-Горбунка. В этом году Ишим посетило 15347 туристов (в 2024-м – 14 861).

– Новые достопримечательности нашего города также включают в туристические и экскурсионные маршруты. Так стало с памятником бронепоезду «Патриот», который по проекту партии «Единая Рос-

сия» открыли в октябре на Привокзальной площади, – отметил Федор Шишкун.

Продолжается обновление

и приведение в нормативное состояние образовательных учреждений. В этом году после капитального ремонта распахнула двери для своих учеников Ишимская школа-интернат. С высоким качеством выполнила все работы подрядная организация «Ишимагрострой». Начался капремонт здания школы № 31 на ул. Ершова, сюда ученики и педагоги вернутся 1 сентября 2026 года. На здании Ишимской православной гимназии идет ремонт фасадов. Капитальный ремонт помещений проведен в двух корпусах детских садов: № 9 и № 19.

С завершением ремонта в детско-юношеском отделе центральной библиотечной системы г. Ишима на ул. К. Маркса, 60а полно-

стью приведены в нормативное состояние все помещения городских библиотек. Продолжается реставрация объекта культурного наследия «Дом купца И.Ф. Тюхова» на ул. Ленина, 41.

– К сожалению, санкционное давление, которому подвергается наша страна с начала специальной военной операции, не могло не сказаться на экономике, а соответственно, и на бюджете. Сегодня в Тюменской области сокращают объемы строительства новых социальных объектов. У нас разработаны проекты по возведению школы и Ледового дворца в Третьем Северном микрорайоне, но пока им предстоит оставаться на бумаге, до лучших времен. Однако губернатор Александр Моор подтвердил, что новая поликлиника в Ишиме будет достроена в 2026 году – выделено порядка 800 млн рублей на завершение строительства и 500 млн рублей на оснащение нового объекта здравоохранения, – поделился доброй новостью глава города.

Программы для людей

В рамках реализации муниципальной программы по расселению граждан из ветхого и аварийного жилья в 2025 году в Ишиме снесено три дома, переселено 30 человек. Предоставлено 11 квартир малоимущим гражданам, 4 квартиры – инвалидам I и II группы, 35 квартир – детям-сиротам, 11 квартир – инвалидам и участникам боевых действий. Новоселье они отметили в новостройках на ул. Григорова, 28 и ул. К. Маркса, 77. Жилищные сертификаты получили 83 молодые семьи Ишима, на реализацию данной программы направлено 85 млн рублей. Девять многодетных семей выбрали социальную выплату взамен предоставления в собственность земельного участка.

Ишим ежегодно участвует в федеральной программе «Создание комфортной городской среды» – в текущем году выполнены работы по благоустройству общественной территории в районе многоквартирных домов на ул. Сургутской. Кроме того, благоустроены дворовые территории по адресам: ул. Энгельса, 27, ул. Рокоссовского, 206, ул. К. Маркса, 2, ул. К. Маркса, 53. Обустроены парковки в районе дома 19 на пл. Октябрьской и дома 67 на ул. М. Садовой, благоустроены парковки на ул. Ленина, 39 и Пономарева, 12.

В рамках дорожного строительства отремонтировано 12 участков улиц протяженностью 4,3 км, методом холодного фрезерования восстановлено почти 4 км дорог, выполнен ремонт десяти участков тротуаров протяженностью 1,7 км.

Отремонтирован 891 метр сетей водоотведения и 560 метров водопроводных сетей.

Мы вместе

– Мы уже не первый год живем в условиях специальной военной операции, противостояния странам Запада, мечтающим о поражении России. И с каждым годом становимся только крепче, потому что нашим людям не занимать самоотверженности, несгибаемости и трудолюбия. Трудности мы преодолеваем сообща. И ваш пример тому подтверждение, – обратился к членам городского совета ветеранов Федор Борисович. – Сколько вы уже сделали и продолжаете делать для фронта, для поддержки наших военнослужащих. Какую большую воспитательную и патриотическую работу с подрастающим поколением ведете. Это дорогое стоит! Благодарю всех неравнодушных ишимцев за помощь, за активную гражданскую позицию, за добрые дела. Будем и дальше вместе продолжать работу на благо нашего города и земляков.

Знак «За благотворительность» глава Ишима вручил активистам ветеранского движения Владимиру Дмитриевичу Коротенькову, Александру Ивановичу Карпову, Ольге Геннадьевне Рагозиной, Татьяне Николаевне Ишановой.

Председатель Ишимской городской думы Алексей Ипатенко отметил благодарственными письмами Нину Геннадьевну Субботину, Валентину Петровну Безбородову, Марию Прокопьевну Волкову, Татьяну Петровну Белову, Татьяну Сергеевну Корпусову.

Марина СЕРГЕЕВА.

В поле зрения – подростки

В администрации Ишимского округа прошло заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

**Всего в 2025 году
было проведено
27 заседаний
комиссии.**

Рассматривались вопросы о мерах по предупреждению совершения преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, по своевременному выявлению детей, допускающих аутоагрессивное поведение, об эффективности принимаемых мер, направленных на недопущение самовольных уходов несовершеннолетних из семьи, госучреждений, о мерах по снижению детского травматизма и т.д.

По словам начальника отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Елизаветы Кучериной, было

рассмотрено 200 административных материалов, в том числе 47 – в отношении подростков. Восемнадцать несовершеннолетних из 14 семей признаны находящимися в социально опасном положении. За такими семьями устанавливается контроль, разрабатывается индивидуальная программа межведомственного сопровождения, при необходимости программа корректируется.

– Дети попадают на комиссию за совершение административных правонарушений, – делится Елизавета Владимировна, – нынче увеличилось в два раза по сравнению с прошлым годом количество нарушений в сфере безопасности дорожного движения. Подростки угнают машины, ездят без прав на автомобилях,

мопедах, без шлемов, не останавливаются по требованию инспекторов ГИБДД. Есть случаи драк с причинением побоев, употребления несовершеннолетними алкоголя, появления в нетрезвом виде в общественном месте. Радует, что случаи употребления подростками алкогольной продукции сократились. Сказывается слаженная профилактическая работа всех служб и ведомств округа. В составе комиссии врачи, психологи, соработники, учителя, полицейские... Душой болеющие за ребят взрослые. Нет цели только наказать, поругать попавших на заседание. Все мы разговариваем с детьми, разбираемся в ситуации, убеждаем, принимаем меры. Главное – не навредить.

Рассматриваются на комиссии и дела в отношении родителей, а точнее, пьющих пап и мам, которые не исполняют должностным образом свои обязанности, не знают, где их дети, подают дурной пример. Так, в 2025 году в отношении родителей составлено 153 (107 – в 2024 году) протоколов, из которых 72 – вследствие злоупотребления.

В компетенции комиссии вопросы пожарной безопасности детей во время школьных каникул. На заседании как раз был заслушан доклад начальника отдела образования администрации Ишимского округа Виктора Скоробогатова о комплексе дополнительных мер, которые планируются к реализации в школах муниципалитета

в преддверии и во время новогодних праздников. Так, будут проведены внеплановые инструктажи с учителями и техническим персоналом, образовательные организации проверят на предмет исправности систем пожарной сигнализации, видеонаблюдения, освещения территорий, запирающих устройства на чердаках, крышах, в подвалах. Особое внимание уделят состоянию горок, ледяночек, поговорят с детьми о правильном использовании пиротехники, безопасном выходе на лед водоемов, о кибербезопасности, правилах поведения в толпе.

Родителям во время каникул нужно быть особо настороже: контролировать время и место пребывания ребенка, знать номера телефонов экстренных служб, школьного

психолога. Самое главное – досуг надо проводить вместе, ведь праздники для того и даются, чтобы семья была в сборе. На базе школ Ишимского округа во время новогодних праздников планируется работа спортивных залов, секций, библиотек, компьютерных классов, творческих кружков. В домах культуры, клубах будут организованы кино-показы, спортивные эстафеты «Зимние забавы». Это лучшая альтернатива бесцельному времяпрепровождению на улице.

Члены комиссии по делам несовершеннолетних, специалисты сельских администраций планируют проводить рейды, дежурства, чтобы подростки в вечернее и ночное время не гуляли сами по себе.

Ирина КОРШУКОВА.

Быть командой, или Гимн спартакиаде

Не так давно агрохолдинг «Юбилейный» чествовал своих лучших специалистов – масштабно, торжественно и вместе с тем душевно.

Под аплодисменты коллег заслуженные награды получили более 100 сотрудников.

Руководители агрохолдинга – Николай и Сергей Мамонтовы – на празднике с гордостью и удовлетворением говорили о достижениях 2025 года.

Уходящие 365 дней принесли щедрые плоды: растут все показатели, компания развивается, выполняет социальные обязательства и выплачивает большие суммы налогов в бюджеты всех уровней. Растениеводы в сотрудничестве с производителем посевных комплексов «Кузбасс» модернизировали и адаптировали агрегат под свою специфику, получили рекордный валовой сбор. Животноводам удалось добиться повышения продуктивности и, как следствие, валового привеса. Коллектив мясной переработки запустил новую линейку пельменей «Полярная коллекция», которая уже отмечена на градой межрегионального уровня за качество продукции, а продукция гриль-серии получает все больше и больше признания среди потребителей. Сотрудники завода по глубокой переработке пшеницы увеличили выпуск незаменимой аминокислоты лизин на 30 %.

Коснулись сложных и амбициозных задач предстоящего 2026-го: снизить себестоимость зерна, повысить мякоть животных и объемы переработки свинины, продавать продукцию «Аминосиб» внутри России. В том, что все они



//Фото предоставлено автором.

будут блестящие реализованы, нет сомнений. Как нет сомнений и в том, что в 2026 году «Юбилейный» отметит свое 50-летие. 50 лет больших свершений и смелых решений! 50 лет внедрения инноваций, трансформирования стандартов и... следования традициям. Пожалуй, это ДНК, основа основ деятельности компании с полу века историей. Одна из таких традиций – спартакиада трудовых коллективов.

Спартакиада – ровесница агрохолдинга и одно из приоритетных направлений внутренней социальной политики мощного предприятия. «Юбилейный»

активно мотивирует коллектив к участию в соревнованиях по различным видам спорта, поскольку физическая активность является залогом высокого тонуса, позитивного настроения, формирования волевых качеств, спортивного и командного азарта. Это не теория. Это наука в чистом виде, помноженная на собственный многолетний опыт президента и генерального директора «Юбилейного».

Спартакиада трудовых коллективов включает состязания по десяти видам спорта для женщин и одиннадцати – для мужчин. Печенье дисциплин широк

и разнообразен: стрельба, бадминтон, «Веселые старты», шахматы, настольный теннис, волейбол, ГТО, дартс, легкая атлетика и мини-футбол. Каждое из трех предприятий холдинга выставляет своих спортсменов – и здесь начинается настоящая битва – битва сильнейших: в «Юбилейном» любят побеждать.

13 декабря состоялись соревнования по шахматам и «Веселые старты». Уже закрыты семь видов спорта, наметились лидеры. Среди женских команд лидируют дамы ЗАО «Племзавод «Юбилейный» (24 балла), с минимальным отрывом от них идут сотрудницы

ООО «Ишимский мясокомбинат», спортсменки АО «Аминосиб» пока на третьей строке соревновательной таблицы с одиннадцатью баллами. А вот мужчинам команды-лидера (ЗАО «Племзавод «Юбилейный») умение быстро бегать, прыгать в длину, ставить шах и мат помогло создать хороший отрыв – 24 балла. Это мотивация, которая наверняка других заставит тренироваться еще активнее, чтобы удержать или повысить место в рейтинге. У атлетов ООО «Ишимский мясокомбинат» (21 балл) и АО «Аминосиб» (20 баллов) пока идет борьба за второе

место. Однако впереди еще лыжи, ГТО и легкая атлетика – можно побороться не только за второе, но и за первое место!

Спартакиада – это выброс адреналина, который помогает специалистам и руководителям разных уровней работать в тесной связке и выкладываться по максимуму, быть командой. То есть работать синхронно, помогать кому-то набирать скорость, а кому-то – останавливаться (да, это тоже важно и не у всех получается). И все это делается интуитивно – тут нет времени строить сложную стратегию! Спартакиада – это сонастройка коллектива во имя общего успеха.

Соревнования трудовых коллективов завершатся только летом, легкой атлетикой – и, по большому счету, не важно, с каким результатом. Это соревнование не за места и не за призы, хотя они тоже предусмотрены! Физическая активность дает плоды, которые человек благодарно пожинает во всех сферах жизни. А благополучие – это то, что дарит нам свободу широко мыслить, пересматривать стандарты, критически воспринимать установки, а слово «нет» уточнять вопросом: «Точно нет? Или все-таки может быть?» Именно это и нужно для роста, для решения тех задач, которые «Юбилейный» ставит перед своим коллективом. Именно так создается история. Спартакиада – это часть стратегии!

Вера КАЗАНЦЕВА.

